

## 山东豪迈机械科技股份有限公司

### 投资者关系活动记录表

编号：20210629

<p><b>投资者关系 活动类别</b></p>	<p>特定对象调研</p>
<p><b>参与单位名称 及人员姓名</b></p>	<p>大家保险 石泰华 刘磊 招商证券 时文博</p>
<p><b>时间</b></p>	<p>2021年6月25日</p>
<p><b>地点</b></p>	<p>豪迈科技公司接待室</p>
<p><b>上市公司 接待人员姓名</b></p>	<p>董事会秘书 李静 证券事务代表 赵倩倩</p>
<p><b>投资者关系 活动主要内容 介绍</b></p>	<p><b>一、基本情况</b></p> <p>1、模具业务公司的份额已经较高，未来模具业务是否还有增长空间？</p> <p>目前公司模具业务收入和产能规模在行业中处于领先水平，未来的发展将趋于稳定，可能不再像以前年度增速那么高。公司在技术、产能、品种等方面具有明显的优势和竞争力，另外不同客户的占比不尽相同，在行业中仍有提升空间，在市场份额中也有继续渗透的潜力，公司会向着进一步提升市占率的目标努力。</p> <p>2、请问管理层对于未来风电行业的发展以及相关需求做何判断呢？</p> <p>公司风电业务前几年增速一直较快，以后爆发性增长可能性较小，但预计2021年仍有一定程度的增长。今年下半年受国内政策影响可能会有一些波动，但是公司在部分风电零部件产品中具有较强的竞争优势，全球追求清洁能源的意愿较强，眼下虽不很明朗但对未来有信心。</p> <p>3、公司近两年经营活动产生的现金流量净额持续低于净利润，请问这是什么原因？</p> <p>近两年经营活动现金流量净额为负值，主要是受票据结算的影响。公司收取货款时部分为汇票，之后根据业务需求和资金使用计划，将取得的票据背书给供应商、到期托收或贴现。2019年附追索权的票据贴现6.88亿元、2020年附追索权票据贴现10.58亿元，上述款项在筹资活动现金流入中列示，并未体现在经营活动现金流入中。</p>

#### 4、公司的企业文化是怎样的？

公司奉行“努力把豪迈建设成员工实现自我价值奉献社会的理想平台”的企业宗旨，秉承“合伙、合作”的企业文化，积极构建“鼓励创新、宽容失败”的氛围，建立了独特的创新体系；践行“有用就是人才，人人皆可成才，人人尽显其才”的人才理念，最大限度发挥员工潜能。

公司倡导“改善即是创新，人人皆可创新，处处皆可创新”的理念，大大降低了创新的门槛。员工无论是在成本、质量、效率，还是安全、公平、美观等方面，只要有所改善，都算创新。公司要求“奖要奖得及时，奖要奖得高兴”，建立健全了月、季、年奖励机制和荣誉体系。在公司，任何人在任何时候都不得对创新者冷嘲热讽，无想法无创新才是懒惰和无能的表现。公司很多的生产设备都是自主研发的，像我们的轮胎模具专用刻字机和电火花机床，20多年来持续研发，到目前，已更新到第八代，有力地保障了产品的竞争优势。

员工的热情和良好的团队氛围是公司最好的风水。每个人都有创新创业的激情和潜能，只要注意保护和培养，并形成良好的氛围，许多平民会变成英雄，许多低学历的人也会成为创新大王，许多外行日久天长也会变成专家。我们的销售人员和各部门都没有绩效指标，员工的加班费、电话费、出差费自行申报，没有级别之差异。许多个人和工序经过申报和评估，取消检查环节，由操作者个人填写。公司始终对损人利己的不诚信行为零容忍。如此一来，优良的诚信氛围和共同的追求，极大地提高了工作和决策的效率，稳定和吸引了各类优秀人才。

在公司，不同学历、不同岗位，甚至不同国别的员工，用豪迈理念统一工作的价值观，用持续完善的游戏规则规范工作的流程，大家本着朴素的合伙合作、团队竞争的基本理念，齐心协力干事创业。

#### 二、厂区参观

附件清单 (如有)	
日期	2021年6月25日